

Medienmitteilung

11. September 2012

SIX Swiss Exchange AG

Selnaustrasse 30
Postfach 1758
CH-8021 Zürich
T +41 58 399 5454
F +41 58 499 5455
www.six-swiss-exchange.com

Media Relations: T+41 58 399 2227 F+41 58 499 2710 pressoffice@six-group.com

ETF Securities wird als neuer ETF-Emittent an SIX Swiss Exchange willkommen geheissen

SIX Swiss Exchange freut sich, ETF Securities als neuen ETF-Emittenten zu begrüssen. Der Produktanbieter mit Sitz in London wurde 2003 gegründet und erlangte dank der Schaffung des weltweit ersten gelisteten physischen Gold ETP im selben Jahr internationale Bekanntheit. Seit 2008 lanciert ETF Securities ebenfalls ETFs und zählt insbesondere im Bereich der Exchange Traded Products (ETPs), d.h. besicherter, auf den Inhaber lautenden Forderungsrechten, die einen Basiswert replizieren, zu den führenden europäischen Anbietern.

Alain Picard, Head Product Management an SIX Swiss Exchange, freut sich: «Wir heissen ETF Securities als neuen Emittenten an SIX Swiss Exchange herzlich willkommen. Die acht neu an SIX Swiss Exchange gelisteten ETFs bieten eine spannende Ergänzung zu unserem bestehenden ETF-Angebot und lassen unser ETF-Segment auf 880 gelistete Produkte anwachsen.»

Produktname	Handels- währung	Basiswert	Market Maker
ETFX WNA Global Nuclear Energy Fund	CHF	WNA Nuclear Energy Index SM	Susquehanna
ETFX DAXglobal Alternative Energy Fund	CHF	DAXglobal® Alternative Energy (TR) EUR	Susquehanna
ETFX S-Net ITG Global Agri Business Fund	CHF	S-Network ITG Agriculture Index SM	Susquehanna
ETFX DAXglobal Coal Mining Fund	CHF	DAXglobal® Coal (TR) USD	Susquehanna
ETFX DAXglobal Gold Mining Fund	CHF	DAXglobal® Gold Miners (TR) USD	Susquehanna
ETFX DAXglobal Shipping Fund	CHF	DAXglobal® Shipping (TR) USD	Susquehanna
ETFX Dow Jones Global Select Dividend	CHF	Dow Jones Global Select Dividend	Susquehanna
Fund		Index	
ETFX DJ-UBS All Commodities 3 Month	CHF	Dow Jones-UBS Commodity Index	Susquehanna
Forward Fund		Total Return 3 Month Forward	



Für Fragen steht Ihnen Alain Bichsel, Head Media Relations, gerne zur Verfügung.

Telefon: +41 58 399 2675 Fax: +41 58 499 2710

E-Mail: pressoffice@six-group.com

SIX Swiss Exchange

SIX Swiss Exchange ist eine der wichtigsten regulierten Börsen Europas und führend im Life-Science-Bereich. SIX Swiss Exchange bildet den effizienten und transparenten Referenzmarkt für den Handel in ihren attraktiven Segmenten Aktien, Anleihen, Exchange Traded Funds (ETFs) und Exchange Traded Products (ETPs). SIX Swiss Exchange berechnet ein umfangreiches Indexangebot, das mit dem SMI® den bedeutendsten Aktienindex der Schweiz umfasst und neben weiteren Benchmarks wie SLI® und SPI® auch Industrie-, Anleihen- und Kundenindizes beinhaltet. Mit Beteiligungen an Scoach, STOXX, Swiss Fund Data und Indexium betreibt SIX Swiss Exchange erfolgreiche Joint Ventures zugunsten sämtlicher Finanzmarktakteure. www.six-swiss-exchange.com

SIX betreibt die schweizerische Finanzplatzinfrastruktur und bietet weltweit umfassende Dienstleistungen in den Bereichen Wertschriftenhandel und -abwicklung sowie Finanzinformationen und Zahlungsverkehr an. Das Unternehmen befindet sich im Besitz seiner Nutzer (rund 150 Banken verschiedenster Ausrichtung und Grösse) und erwirtschaftete 2011 mit über 3'900 Mitarbeitenden und Präsenz in 25 Ländern einen Betriebsertrag von 1,26 Milliarden Schweizer Franken und einen Konzerngewinn von 218,6 Millionen Schweizer Franken.

www.six-group.com